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наукової та правової експертизи щодо 

застосування екологічних фінансових 

продуктів та ширшого громадського 

діалогу в цій сфері [3]. 

Ще одним надзвичайно 

важливим напрямом розвитку зелених 

фінансів є створення та впровадження 

державних систем екологічного 

управління. 

 

Список використаних джерел: 
 

1. Green Bond Market Summary. Climate Bond Initiative. 2020. URL: 

https://www.climatebonds.net/files/reports/2020_annual_ highlights.final.pdf. 

2. Дороніна І. І., Криштоф Н. С. Запровадження «зеленого курсу» як 

інструменту системних змін для сталого розвитку. Державне управління: 

удосконалення та розвиток. 2020. № 11. DOI: https://doi.org/10.32702/2307-2156-

2020.11.33. 

3. «Зелена» економіка: від глобальної концепції до реалій місцевого 

розвитку : монографія / за заг. ред. Н.В. Стукало. Дніпро : Середняк Т.К., 2018. 

336 с. 

4. Офіційний сайт Міжнародної асоціації ринків капіталу ICMA. URL: 

https://www.icmagroup.org/. 

 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ FINTECH ТЕХНОЛОГІЙ У СФЕРІ 

ГЛОБАЛЬНОГО РИНКУ ФІНАНСОВО-ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПОСЛУГ 

 

Смагло О.В., к.е.н., доцент, 

Вінницький навчально-науковий 

інститут економіки ЗУНУ 

 

Зростання фінтехів викликало 

потрясіння в усталених сферах 

фінансового посередництва та 

традиційних ринків, при цьому 

дивовижні 88% фінансових установ 

визнають загрозу, яку представляє 

фінтех, особливо в особистих 

фінансах, платежах і переказах коштів. 

Фінансові установи повинні 

зміцнювати свої технологічні 

можливості та інвестувати у фінтех-

рішення, щоб зберегти свої позиції на 

ринку. Ця зміна парадигми змусила 

традиційні інституції визнати 

руйнівний потенціал розвитку 

фінансових технологій і розробити 

заходи для виживання. Існують 

обмежені знання щодо факторів, що 

впливають на впровадження фінтех у 

підприємствах країн, що розвиваються. 

Крім того, у поточній системі 

фінансових послуг впровадження 

фінтех-технологій стало критичною 

стратегічною вимогою для фінансових 

організацій. Цей перехід 

підживлюється декількома сильними 

силами, такими як необхідність 

підтримувати 

конкурентоспроможність на ринку, що 

швидко розвивається, прагнення до 

досконалості в роботі та здатність 

задовольняти мінливі потреби та 

очікування клієнтів. У цій галузі, яка 

постійно змінюється, надзвичайно 

важливо розуміти фактори, які 

впливають на те, як організації, що 
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надають фінансові послуги, 

використовують фінтех-технології. 

Світ став свідком безпрецедентної 

еволюції фінансових технологій, але 

переважно в розвинених країнах. 

Схоже, фінтех-революція в цих країнах 

йде по шляху, і глобальне 

законодавство має на меті надавати 

повні онлайн-послуги в майбутньому. 

Роль фінансових технологій 

нещодавно розвинулася та поширилася 

на країни, що розвиваються, і ці країни 

визнають вирішальну роль, яку 

фінансові технології відіграють у 

досягненні цілей політики. Фінансові 

послуги та банківський сектор у 

країнах, що розвиваються, 

адаптуються та розвиваються, 

використовуючи цифрові технології в 

Інтернеті, як показує фінтех, 

відкриваючи нові бізнес-моделі та 

послуг [2]. 

Україні ми спостерігаємо плавну 

і закономірну цифрову еволюцію. 

Український банкінг декілька останніх 

років запроваджує цифрові рішення 

для своєї сфери, які вже стали 

звичними для українського клієнта, 

наприклад: відмова від фізичних 

відділень, кастомізація і 

персоналізація, застосування чат-ботів 

для операцій з клієнтом. Цифровізація 

також приносить переваги для самих 

банків. Банки активно розробляють та 

впроваджують цифрові послуги, такі 

як: мобільні додатки, онлайн-банкінг 

та чат-боти, що спрощує взаємодію з 

клієнтами та надає їм доступ до 

фінансових послуг у будь-який час та в 

будь-якому місці. Багато банків 

зменшують кількість фізичних 

відділень або розглядають перехід до 

концепції "фізичних відділень 

майбутнього", які обслуговують 

клієнтів у новому форматі, де акцент 

зроблений на цифрових технологіях та 

консультаціях. Впровадження 

цифрових технологій дозволяє банкам 

оптимізувати свою діяльність, 

зменшити витрати на обслуговування 

клієнтів та оптимізувати бізнес-

процеси [2]. 

Враховуючи рушійну силу 

застосування FinTech, поточний 

розвиток FinTech в основному 

відповідає вимогам пропозицій 

фінансових послуг. Вирішальні 

проблеми FinTech можна 

класифікувати в різних ракурсах. З 

технічної точки зору питання FinTech 

можна класифікувати за п’ятьма 

основними технічними вимірами, 

включаючи безпеку та 

конфіденційність, методи обробки 

даних, апаратне забезпечення та 

інфраструктуру, програми та 

управління, а також моделі 

обслуговування. [10]. Дослідження 

дотримується міждисциплінарного 

підходу до розуміння впровадження 

рішень FinTech у міжнародному 

контексті у сферах фінансів, 

технологій та поведінки споживачів. 

Крім того, він надає емпіричні докази 

щодо факторів, що впливають на 

впровадження FinTech, що розширює 

межі академічного фінансування, а 

також пропонує практичне розуміння 

розгалужень політики та фінансових 

установ, що працюють на міжнародних 

ринках. Оцінюючи та покращуючи 

нормативно-правову базу щодо 

впровадження фінансових технологій, 

політики та регулятори можуть 

забезпечити стабільність та цілісність 

фінансових ринків.  

Останнім часом ринок 

фінансових технологій розширюється 

швидкими темпами, а нові інноваційні 

досягнення стимулюють розвиток 
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галузі. Фінансова індустрія потребує 

серйозної трансформації з різних 

причин, включно з доступністю 

фінансових послуг.  Використання 

інноваційних технологій потребує 

підвищення рівня не просто фінансової 

грамотності, а саме цифрової 

фінансової грамотності населення, яка 

вимагає навичок пошуку та 

використання інформації та 

критичного мислення. Для розвитку 

FinTech необхідне балансування між 

дотриманням безпеки, децентралізації 

та забезпеченням конфіденційності, 

масштабності. Нині у фінансовому 

секторі відбувається часткове 

витіснення традиційних посередників 

новими учасниками, 

автоматизованими процесами та 

інформаційними мережами. Зростання 

конкуренції потребує від традиційних 

фінансових установ застосовувати нові 

цифрові технології, поліпшувати 

фінансові продукти, змінювати бізнес-

моделі та зменшувати операційні 

витрати. Перспективи подальших 

досліджень полягають у розгляді 

питань фінансіалізації економіки 

України в умовах FinTech 

трансформації фінансового ринку. 
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Одним із основних наслідків 

впливу війни на банківську систему 

Україні стало зниження конкуренції на 

ринку і посилення домінуючої ролі 

державних банків. Станом на 

01.02.2024 р. частка чистих активів 

державних банків включно з 

Приватбанком та Сенс Банком у 

загальних чистих активах вітчизняної 

банківської системи склала 53,6%, а 

концентрація коштів населення у 

державних банках сягнула 64,5% [1]. 

Така ситуація обумовлюється 

значними виплатами через державні 

банки нашим захисникам. 

Основний тренд щодо зростання 

частки коштів фізичних осіб у 

державних банках відбувається з 

самого початку війни. З моменту 

набрання чинності закону, який 
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